



# 巴沙尔提出新倡议

## 这是叙政府首次提出解决危机的完整倡议，但未触及巴沙尔去留问题，遭到反对派拒绝

□新华社大马士革1月7日电(记者 拱振喜 刘阳)

叙利亚总统巴沙尔·阿萨德6日向全国发表电视讲话，提出通过全国对话政治解决当前危机的倡议，但此举遭到叙反对派的拒绝。

分析人士认为，叙利亚目前面临的国际和地区形势有所缓和，这有利于其政治解决当前危机。不过，巴沙尔的新倡议没有触及反对派最关心的问题，即他本人的去留。鉴于叙政府与反对派的分歧依然巨大，短期内双方展开政治对话的可能性不大。

6日，叙利亚总统巴沙尔在大马士革歌剧院发表全国讲话

### ▶▶ 倡议遭到拒绝

巴沙尔的新倡议包括三个阶段：一、有关国家承诺停止资助、武装和收容武装人员，武装人员停止恐怖活动，同时叙政府军停止军事行动；二、叙政府组织召开全国对话大会，制订国民宪章，并就宪章举行全民公决，随后成立代表社会各阶层的民族团结政府，然后再制订新宪法并提交全民公决；三、成立新政府，召开全国和解大会，

实行大赦，实施重建。

分析人士指出，这是叙危机爆发以来，叙政府首次提出比较完整的政治解决倡议。该倡议本质是改变叙阿拉伯复兴社会党一党执政的局面，同意向有限多党制转变，但保持现政权和总统不变。

叙反对派组织“叙利亚全国委员会”主席乔治·萨卜拉说：“叙反对派拒绝不包括巴沙尔下台内容的任何倡议。”

### ▶▶ 战事依然胶着

自从“叙利亚自由军”2012年11月7日宣布“解放大马士革第二阶段战役”开始以来，叙政府军与反对派武装在大马士革周边地区的交火一直没有中断。

对叙利亚来说，大马士革之战是生死之役，一旦该城失守，巴沙尔政权就将垮台；而反政府武装若获胜，可能意味着他们将取得全国性的胜利。目前，叙军精锐部队驻扎在大马士革及周边地区。叙利亚分析人士说，叙武

装部队、安全部队以及民兵20多万人正参与保卫大马士革的战斗。因此，从实力上看，政府军在这次大马士革战役中的胜算更大。

不过，如果叙政府高层出现重大分裂，政府军发生建制倒戈或者外国采取军事干预，则巴沙尔政府将岌岌可危。如果叙现政权被打垮，该国很可能发生更严重的人道主义灾难，甚至出现国家分裂、军阀割据的局面。

### ▶▶ 美国态度有变?

分析人士认为，2013年下半年或将是叙利亚局势发生重大变化的一个关键时间段。从目前的力量对比来看，叙政府军实力仍强于反对派武装。

从国际方面看，美国似乎已认定，在伊拉克的“基地”组织大部分成员已经转入叙境内。美国开始担心“胜利阵线”和其他一些宗教极端武装在叙扎根并发展壮大，这也将对美国重要盟友以色列的安全构成严重威胁。

为此，美国已将“胜利阵线”列入恐怖组织名单并与俄罗斯磋商政治解决叙危机的方案。分析人士认为，这表明美对叙的立场可能开始有所改变，未来美俄在政治解决叙危机方面达成协议的可能性较大。

值得注意的是，曾呼吁武装叙反对派的一些海湾国家最近立场也有所变化。本月5日，沙特阿拉伯外交大臣费萨尔在记者招待会上说，沙特支持政治解决叙利亚危机。

### 相关新闻 // 美国批新倡议“脱离实际”

□据 新华社1月7日电

美国国务院发言人维多利亚·纽兰6日表示，叙利亚总统巴沙尔·阿萨德当天提出的解决叙利亚当前危机新倡议“脱离实际”，只是其政权寻求保住权力的“又一图谋”。

纽兰发表书面声明称，巴沙尔的新倡议“脱离实际”，将会破坏联合国—阿盟叙利亚危机联合特别代表卜拉希米的调解努力。

纽兰说：“巴沙尔·阿萨德今天的讲话只是该政权紧抓权力的又一图谋，无助于推动叙利亚民众的政治过

渡目标。”她重申美方观点，即巴沙尔已经丧失合法性，必须辞职以便政治解决当前冲突并实现过渡。

纽兰还表示，美国将继续支持落实叙利亚问题行动小组去年6月底达成的日内瓦公报。

叙利亚危机始于2011年3月，迄今已造成6万多人丧生。联合国安理会五个常任理事国以及部分叙利亚周边国家去年6月底在日内瓦举行会议并发表公报，呼吁组建叙利亚所有社会力量参与的过渡管理机构，但各方在过渡管理机构人员构成上未能达成一致。



阿萨德发表讲话时，支持者站起来鼓掌

(本版照片均据中国日报网)



1. 权威、专业、及时、准确，洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造，萃取本地、国内、国际新闻资讯，时尚实用，服务贴心。  
2. 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富，总量占到了60%以上。

#### 定制方法：

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅，3元/月。不收GPRS流量费。  
联通用户发送短信712到10655885订阅，3元/月。不收GPRS流量费。